



不作为乱作为慢作为假作为,问责

近日,中共中央印发修订后的《中国共产党问责条例》(以下简称《条例》),这是时隔3年后,中共对党内问责条例的一次大修。对比此前版本,今次修订的《条例》从13条增加到27条,并对不予免予问责、从轻减轻问责、从重加重问责等情况进行明确。

问责情形进一步细化

《条例》对问责的对象进行了明确,问责对象是党组织、党的领导干部,重点是党委(党组)、党的工作机关及其领导成员,纪委、纪委监委驻(派出)机构及其领导成员。

《条例》进一步丰富细化了问责情形,将原有的6大类问责情形修改为11大类,包括党的领导弱化、党的政治建设抓得不实、党的思想建设缺失、党的组织建设薄弱、党的作风建设松懈等。此外,在教育医疗、生态环境保护、食品药品安全、扶贫脱贫、社会保障等涉及

人民群众最关心最直接最现实的利益问题上不作为、乱作为、慢作为、假作为,损害和侵占群众利益问题得不到整治,以言代法、以权压法、徇私枉法问题突出,群众身边腐败和作风问题严重,造成恶劣影响的也将受到问责。

实行终身问责

《条例》规定,对党组织的问责,可以采取检查、通报、改组3种方式。其中,对失职失责,严重违犯党的纪律、本身又不能纠正的,应当予以改组。

在对党的领导干部的问责方面,《条例》指出,可以采取通报、诫勉、组织调整或者组织处理、纪律处分等4种方式。对失职失责、危害较重,不适宜担任现职的,应当根据情况采取停职检查、调整职务、责令辞职、免职、降职等措施;对失职失责、危害严重,应当给予纪律处分的,依照《中国共产党纪律处分条例》追究纪律责任。

此外,实行终身问责也是今次修订《条例》的一大亮点。依照《条例》,对失职失责性质恶劣、后果严重的,不论其责任人是否调离转岗、提拔或者退休等,都应当严肃问责。

从轻或加重重要符合条件

《条例》对不予免予问责、从轻减轻问责、从重加重问责等情况进行了明确。

《条例》规定,若出现对党中央、上级党组织三令五申的指示要求,不执行或者执行不力的;在接受问责调查和处理中,不如实报告情况,敷衍塞责、推卸责任,或者唆使、默许有关部门和人员弄虚作假,阻扰问责工作的等情形,应当从重或者加重问责。

《条例》特别提到,正确对待被问责干部,对影响期满、表现好的干部,符合条件的,按照干部选拔任用有关规定正常使用。有分析认为,对党的领导干部而言,即便“一朝被问责”,

也不意味着“终身入冷宫”。

问责也有“操作流程”

《条例》大幅增加了问责程序的部分。根据中央纪委国家监委网站的报道,这也是此次修订条数和内容增加最多的部分。《条例》从启动、调查、报告、审批、实施等各个环节对问责工作进行了全面规范。

在启动问责调查方面,《条例》规定,需要进行问责调查的,有管理权限的党委(党组)、纪委、党的工作机关应当经主要负责人审批,及时启动问责调查程序。《条例》也明确,启动问责调查后,应当组成调查组,依规依纪依法开展调查,查明党组织、党的领导干部失职失责问题。

此外,《条例》还规定,被问责领导干部应当向作出问责决定的党组织写出书面检讨,并在民主生活会、组织生活会或者党的其他会议上作出深刻检查。(摘编自《南方都市报》)

国际速读

韩国进入生育“零时代” 韩国统计厅近日发布数据显示,2018年韩国生育率仅为0.98,就是说平均每个女性生育的子女数量不到1人,成为目前全球唯一一个生育率跌破1的国家,意味着韩国生育率首次进入“零时代”。韩国人口预计将由目前的5200万,小幅增长到2028年的5223万,此后将步入人口负增长时代。(摘编自《成都商报》)

全国彩票弃奖去年超25亿元

本报讯 财政部日前公布的数据显示,2018年全国发行销售彩票51147173万元,逾期未兑奖奖金251277万元。顿时,“2018年超25亿奖金逾期未兑”在网络上引发热议。

据财政部此前披露的数据,2017年全国逾期未兑奖奖金为170017万元。2018年这一数据同比上涨了47.8%。梳理发现,从2018年31个省份弃奖奖金排名来看,湖南为弃奖奖

金最多的地区,达7.6亿元;广东、江苏则排在二、三位,弃奖奖金分别为1.75亿元和1.42亿元。2018年彩票弃奖奖金最少的省份是青海,为801万元。

大家普遍关心的问题是这笔25亿元的巨额弃奖奖金会如何“消化”。据了解,《彩票管理条例实施细则》第五十七条规定:逾期未兑奖的奖金纳入彩票公益金,由彩票销售机构结算归集后上缴省级财政,全

部留归地方使用。也就是说,这25亿元的彩票弃奖奖金将由各地财政部门进行处置分配。

兑奖期限到底是多久?《彩票管理条例》实施后,兑奖截止日期统一延长至开奖后60个自然日。兑奖期限的最后一天如果遇到国家法定节假日或者彩票市场休市的,顺延至法定节假日或者彩票市场休市结束后的第一个工作日。(摘编自《北京青年报》)

●中国人民银行定于2019年9月10日起陆续发行中华人民共和国成立70周年纪念币一套。该套纪念币共7枚,其中金质纪念币2枚,银质纪念币4枚,双色铜合金纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。双色铜合金纪念币采取预约方式分两批次发行。中国工商银行、中国农业银行、中国银行和中国建设银行将在官方网站公布中华人民共和国成立70周年双色铜合金纪念币两批次预约兑换网点和每个网点的可预约数量。(摘编自《人民日报》)

●国家发改委等七部门日前联合开展家政服务领域信用建设专项行动,将逐步建立家政企业、从业人员及消费者的信用记录,适时提出第一批正式黑名单,归集到全国家政服务信用信息平台,将相关名单推送到全国信用信息平台,通过商务部网站、“信用中国”网站、国家企业信用信息公示系统向社会公布。(摘编自国家发改委官网)

数字中国

18亿

据民政部官网数据显示,2019年上半年,民政部指定的20家互联网公开募捐信息平台为全国1400多家公募慈善组织发布募捐信息1.7万余条,累计获得52.6亿人次的点击、关注和参与,募集善款总额超过18亿元。(摘编自《经济日报》)

www.lauren.com 快乐伴一生

我是刘修英,空巢老人,75岁,上海人。

PEI BAN

陪伴

是最深情的告白

出门一把锁,进门一盏灯。
给儿女打电话,最多聊三分钟,“妈,我忙,先挂了”;
给快乐老人报的记者、编辑“孙子”们打电话,起码聊半小时,“奶奶,天凉了,记得加衣……”
夜幕清晨,电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138元
邮发代号: 41-178 全年100期 每周一、周四出版

订
阅
方
式

中国邮政订阅热线: 11185
中国邮政报刊订阅网 (bk.11185.cn)
微信订阅: 扫描左边二维码
报社咨询热线: 0731-88906498